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 Ata da 28ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 1º de abril de 2015. 

Presidência do Senhora Deputada Maria del Carmem, ad hoc. À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga,  Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco,Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo 

e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Euclides Fernandes 

e Zó justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Bobô solicitou 

inserir nos Anais da Casa e procedeu à leitura da Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Daniel 

Alves Barreto de Araújo, mais conhecido por Deni de Amália, músico e compositor de Senhor do 

Bonfim. A Deputada Luiza Maia fez uma reflexão sobre a atuação da classe política, argumentando 

que a população tem se distanciado dos políticos por falta de credibilidade e por não se sentir 

representada. Enalteceu a prática da política, “a atividade mais nobre do ser humano”, voltou a 

defender o voto aberto e criticou o afastamento que este Poder tem da sociedade. Condenou o 

aumento da verba indenizatória, por considerar que vai de encontro à crise econômica enfrentada 

pelo País. Cobrou a apreciação dos projetos de autoria dos deputados e condenou as declarações 

do Presidente Marcelo Nilo acerca da atuação política dela. A Deputada Fátima Nunes teceu 

considerações sobre a celebração da Semana Santa e tratou da campanha da Igreja Católica com o 

lema "Eu vim para servir" e o tema "Fraternidade: Igreja e sociedade", afirmando que é uma boa 

oportunidade para a sociedade se solidarizar e transformar a Nação em uma Nação de paz. Discordou 

da abordagem feita pela imprensa sobre o 1 º de abril, culturalmente conhecido como o Dia da Mentira, 

como se fosse o dia dos políticos, afiançando que existem políticos sérios, que trabalham em prol da 

sociedade e da construção de um País mais justo. Por fim, discordou da declaração da Deputada 

Luiza Maia sobre o distanciamento deste Poder da sociedade. O Deputado Bira Corôa comentou 



mocm/cvd/msb 

sobre a reunião ocorrida hoje, pela manhã, com a participação do Prefeito de Camaçari, Ademar 

Delgado, e o Secretário do Planejamento e Vice-Governador, João Leão, com a finalidade de discutir 

um conjunto de intervenções que devem ser executadas visando o crescimento e o fortalecimento do 

desenvolvimento socioeconômico do Município e do Estado. Defendeu a classe política, que possui 

muitos membros que pautam a vida na seriedade, no respeito ao povo e ao Parlamento, na garantia 

da democracia e no fortalecimento dos Poderes constituídos, e encerrou desejando uma Feliz Páscoa 

a todos. O Deputado Herzem Gusmão comentou sobre a reunião ocorrida na Comissão de Finanças, 

Orçamento, Fiscalização e Controle com a presença do Sr. Maurício Bacellar, Diretor do Detran, 

oportunidade em que foram discutidos a taxa e o serviço de terceirização da vistoria veicular, “ilegal, 

arbitrária, indecente e imoral”, e que foi aprovado por esta Casa. Criticou o Deputado Zé Raimundo 

por se posicionar favorável aos aumentos das taxas do Detran e concluiu apelando aos deputados 

para saírem em defesa da sociedade, buscando uma solução para o alto reajuste de taxas, em 

especial a da vistoria veicular. O Deputado Zé Raimundo tratou do aumento da verba indenizatória, 

lembrando que esta Casa segue o padrão do Congresso Nacional. Mencionou a sugestão feita por 

ele e a Bancada da Maioria para que o salário dos servidores permanentes do quadro de carreira da 

Casa fosse reajustado. Parabenizou o Diretor Geral do Detran, Maurício Bacellar, que participou de 

uma audiência na Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle para prestar 

esclarecimentos sobre a questão da vistoria veicular e sobre o aumento das taxas cobradas pelo 

órgão. A propósito criticou os discursos dos deputados da Base de Oposição e disse que a matéria é 

de caráter nacional, “o que a Assembleia aprovou foi a majoração das taxas, não foi a lei original que 

as atribuiu”. Finalizou defendendo, como o Líder Deputado Rosemberg Pinto, a transparência e o 

controle social do Detran, visto que o cidadão tem o direito de saber por que está pagando a taxa. O 

Deputado Rosemberg Pinto teceu considerações sobre a audiência com o Diretor do Detran e 

informou que foram acatadas algumas sugestões apresentadas durante a reunião, com o objetivo de 

regulamentar a cobrança das taxas nos moldes em que são feitas as contratações com a ANTT. 

Criticou o pronunciamento do Deputado Herzem Gusmão, ao atacar o Deputado Zé Raimundo, 

alegando que, desde a chegada neste Parlamento, tem tentado desmontar a relação entre os 

deputados da Oposição e do Governo, lembrando que as taxas apresentadas foram aprovadas pela 

maioria dos deputados, inclusive da Bancada de Oposição. A Deputada Fabíola Mansur tratou do 

encontro promovido pelo LIDE Empresarial Saúde, que contou com a participação do Secretário Fábio 

Vilas-Boas, com o tema “Os Desafios da Saúde Pública de Qualidade em Nosso Estado”, momento 

em que foram discutidas as parcerias entre o Estado e as instituições privadas de saúde. Elogiou a 

reunião realizada pelo Presidente da Comissão de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Deputado 

Marcell Moraes, oportunidade em que o Secretário de Infraestrutura Hídrica e Saneamento, Cássio 

Ramos Peixoto, apresentou o plano do Governo do Estado para o segmento, inclusive com impacto 

para a área de saúde. O Deputado Marcell Moraes agradeceu ao Secretário Cássio Ramos Peixoto 
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por participar da reunião da Comissão de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, ressaltando os temas: 

seca, questões hídricas e a Baía de Todos-os-Santos, “a maior baía do País e a segunda maior do 

planeta”. Por fim, comentou a situação do zoológico de Salvador, “que está abandonado e os animais 

estão sofrendo maus-tratos”. A Deputada Maria del Carmen declarou descontentamento pela 

ausência de uma representação feminina na Mesa Diretora desta Casa. Reafirmou, como católica, a 

importância dos dias que antecedem a Paixão de Cristo e a preparação para a Páscoa, relembrando 

a Sessão Especial que debateu, na última sexta-feira, o tema da Campanha da Fraternidade, que tem 

como lema: “Eu Vim para Servir”. Considerou que o tema serve como reflexão para a população e 

também para a classe política avaliarem o papel de cada um perante a sociedade e concluiu 

desejando a todos uma Feliz Páscoa. Em questão de ordem o Deputado Rosemberg Pinto informou 

sobre a melhora do quadro clínico do Prefeito de Itapetinga, Zé Carlos Moura, internado há quinze 

dias no Hospital Aliança. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Bira 

Corôa, a Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Ângela Sousa, Leur Lomanto Júnior (licenciado), Neusa Cadore e Paulo Rangel (04). 
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